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2013年公卫执业医师：《答疑周刊》第26期
【卫生毒理学】

母体LD50与胎仔最小致畸作用剂量之比是

A．畸胎出现率

B．相对致畸指数

C．母体畸胎出现率
D．致畸指数

E．致畸作用带
【答案】D
【答案解析】

母体LD50与胎仔最小致畸作用剂量之比为致畸指数，这个比值愈大，致畸作用愈强。相对致畸指数指成年动物最小致死剂量与引起5％活产胎仔出现畸形的剂量之比值。畸胎出现率为畸胎幼仔在活产幼仔总数中所占的百分率。母体畸胎出现率则指出现畸形胎仔的母体在妊娠母体总数中所占的百分率医学教育|网原创。

所以本题答案选择D
【卫生毒理学】

以下变化属于基因突变，除了
A．转换

B．颠换
C．移码突变

D．DNA大段损伤
E．裂隙
【答案】E
【答案解析】

基因突变类型有碱基置换(包括转化和颠换)、移码和DNA大段损伤。裂隙属染色体改变。
所以本题答案选择E
【学校/儿童少年卫生学】

出生后第一个10年内生长非常迅速并基本成熟的系统是

A．心血管系统
B．淋巴系统
C．神经系统
D．消化系统
E．生殖系统
【答案】B
【答案解析】

本题考查对生长发育一般规律理论的掌握。该理论指出生长发育的速度呈波浪式进展，各系统的生长发育既不平衡又不统一协调。淋巴系统在出生后第一个10年内生长非常迅速。

所以本题答案选择B
【学校/儿童少年卫生学】

下列说法不正确的是

A．儿童单位体重的营养需要量高于成人医学教育|网原创
B．儿童在生长高峰期的营养需求量明显增加

C．儿童单位体重对水的需求量高于成人

D．营养需求存在明显的个体差异

E．年龄越小，营养缺乏病的发病率越低
【答案】E
【答案解析】

儿童和青少年处于生长发育时期，营养需求相对较成人高。儿童、青少年时期生长发育迅速，代谢旺盛，除维持生命正常需要外，还需摄取机体生长发育需要的各种营养素与热量，所以需要的热量和营养素相对较成人多。营养素需求存在明显的个体差异。缺铁性贫血是全球四大营养缺乏病之一，发病率相当高。其发病年龄从6个月至2岁，婴幼儿多见，其次为青春期。佝偻病是由于维生素D不足所致的一种慢性营养缺乏病，多见于3岁以下小儿，尤其是6～12个月婴儿。

所以本题答案选择E
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